

НОВАЯ ЖИЗНЬ



Районная общественно-политическая газета

Газета основана
30 сентября 1931 года



№ 34 (10178) СРЕДА, 19 мая 2021 года

Выходит по средам и пятницам



Сельское хозяйство

Работают над улучшением продуктивности стада

Каждый день мы привычно покупаем в магазине молоко, мясо, молочные и мясные продукты и порой даже не задумываемся, сколько труда, сил и энергии затрачено теми, кто их производит.

Это хорошо усвоили фермер Людмила Алексеевна Мартынова и ее сын Вячеслав. Несколько лет назад они приехали в Спас-Деменский район с желанием постичь азы крестьянского труда, достичь намеченной цели, а заодно испытать себя, свой характер и способности. И это у них неплохо получается. Почувствовали себя хозяевами на земле, построили сначала одну роботизированную ферму, потом вторую.

Зимовка в хозяйстве прошла успешно. Животные вышли из нее упитанными, с хорошими надоями молока. Это и не удивительно. На современной ферме для буренок созданы хорошие условия содержания, кормовая база отличная. Навсегда ушли в прошлое вместе со старыми коровниками уставшие, с распухшими руками доярки. Технический прогресс в животноводстве круто изменил облик труда.

- Мы ставим цель довести надой молока на корову до десяти тысяч килограммов. Планируем увеличить кормовую базу и улучшить ее, чтобы были не просто корма, а сбалансированные по содержанию питательных веществ, - поделилась Людмила Алексеевна. - Кроме того, для увеличения и обновления стада приобрели 32 телки и 30 телок. Их



матери дают по 17-18 тысяч килограммов молока. В настоящее время тех коров, которые не доятся, перевели в летние лагеря на зеленую траву. Однако делаем это постепенно, чтобы у животных не было проблем с пищеварением. На поле вывозим рулоны сена и сенажа, так что буренки не набрасываются на свежую траву, а спокойно пакутся.

КФХ «Мартынова Л.А.» ежедневно надаивает три тонны высококачественного молока. Его отправляют на молочный завод в Жиздру.

Ждет зерна пашня

Середина мая, а тоненькие ручейки все еще бороздят землю, прокладывая себе путь к лошине, где стоит вешняя вода.

- Даже на возвышенности сыро. Каждое утро трактора выезжают в поле и возвращаются обратно. Почва у нас и так болотистая, а тут еще почти каждый день идет дождь,



земля не успевает просохнуть, - посетовала Людмила Мартынова. Поехали на поле, что называется Морозовской горкой. Еще с осени ферме-

ры хорошо подкормили землю органикой. Мы ехали на машине, Людмила Алексеевна - на квадроцикле. Вдали увидели трактор, на нем механизатор Евгений Львов дисковал землю, на которой будет посеяна рожь. Рокот его трактора будил лесную тишину. Деревья постепенно одевались в зеленый наряд. Рядом чернело еще одно поле, готовое принять семена.

Мартыновы запланировали посеять не менее 200 гектаров зерновых: рожь, овес, тритикале, ячмень. Главный упор делают на выращивание кормовых культур, причем корма у них всегда свои и хорошего качества. Как только позволила погода, пробороновали многолетние травы. А на следующий день опять дождь лил, как из ведра. Вот такая нынче весна. Однако полевые работы, хоть и с опозданием, все равно будут проходить, и еще порадуются земледельцы дружным всходам.

Марина ДАНИЛЬЧЕНКОВА.

На снимках: специалист по животноводству Николай Михеев и его буренки; телята растут здоровыми и упитанными, они будущее стадо; трактора вышли в поле.

Фото автора.



Забвению не подлежит

Память - живая связь поколений

Великая Отечественная война стала суровым испытанием для советского народа. Беспредельное мужество, стойкость, героизм в боях с гитлеровскими захватчиками проявили советские воины, освобождавшие в августе 1943 года Спас-Деменский район. Много воинов полегло на его территории. Это люди, не жалевшие своей жизни для исполнения долга перед народом, перед своей Родиной. Среди них были Иван Филиппович Самонин и Григорий Федорович Чернов, призванные на фронт из Истринского района Московской области.

Много лет дочь И.Ф. Самонина Тамара Ивановна Цымбалова приезжала 9 мая на могилу отца, похороненного на офицерском кладбище в Спас-Деменске. Привозила своих детей и внуков и всегда говорила, что Спас-Деменск стал для них второй родиной. Здесь у них появилось много знакомых. На подвиге отца Тамара Ивановна воспитала своих детей и внуков. Ее уже нет в живых, а они по-прежнему приезжают в Спас-Деменск 9 мая на братскую могилу, где похоронен их герой. Возлагают венки и цветы, принимают участие в митинге.

Вот и в этом году приехали 19 человек одной большой семьей - внуки, правнуки, праправнуки. Правнук Дмитрий Мухин - гвардии младший сержант, недавно вернулся из армии, где особенно остро ощутил все величие подвига нашего народа, одержавшего победу над германским фашизмом.

Вместе с ними из Истринского района приехала еще одна семья - Евгения и Вадим Ивановы с детьми Миланой и Матвеем. Прадед Евгении Григорий Федорович Чернов погиб в боях за деревню Лубинка Спас-Деменского района. Воины

проявили мужество, стойкость, героизм. Немногие остались в живых. Шли ожесточенные бои, наши войска несли большие потери. Погиб и рядовой Григорий Чернов, воевавший в 170-м стрелковом полку 5-й стрелковой дивизии, 1904 года рождения, уроженец деревни Петрович Истринского района. Герой похоронен в

братской могиле в хуторе Новоалександровский. Он погиб на Спас-Деменской земле 15 августа 1943 года, не дожив до своего сорокалетия. Таким он и останется в сердцах родных.

Марина ДАНИЛЬЧЕНКОВА.
На снимках: родственники Г.Ф. Чернова (справа); родственники И.Ф. Самонина (слева).

Фото автора.



Время движется вперед, позади остаются значимые события как для каждого из нас, так и для целых народов. Есть такие праздники, о которых нельзя забывать, о них просто необходимо помнить, достойно отмечать и передавать будущим поколениям. Таким событием является День Победы в Великой Отечественной войне, и в этом году вся страна отмечала ее 76-ю годовщину.

Эта дата наполнена особым смыслом. Это священная память о погибших на полях сражений, наша история, наша боль.

Этих дней не смолкнет слава

Страна широко праздновала Великую Победу, много мероприятий, посвященных 9 Мая, прошло и в Спас-Деменском районе. Одно из них - праздничный концерт под открытым небом, который состоялся в городском парке. Для спасдеменцев и гостей города выступали творческие кол-

лективы районного Дома культуры и сельских клубов. Общая атмосфера праздничного концерта была замечательной, непринужденной и приподнятой. Песни военных лет, танцевальные номера взораживали присутствовавших, будто перенося их на много лет назад в то трудное, но зна-

чимое время. Зрители успели и поплакать, и порадоваться, и испытать гордость за наших героев, за нашу Великую Победу. Праздник со слезами на глазах оставил глубокое впечатление в сердце каждого.

Екатерина НИКИШКИНА.
Фото автора.



Главная тема

Жители сами решают вопросы благоустройства своего муниципалитета

26 апреля стартовало онлайн-голосование по отбору объектов благоустройства в рамках проекта «Формирование комфортной городской среды». Оно продлится до 30 мая, то есть скоро заканчивается. Многие спасдеменцы включились в обсуждение этого вопроса и уже приняли участие в голосовании. На территории района два объекта, за которые голосует население: городской парк и место отдыха в центре города.

Вот что по этому поводу думает депутат Районного Собрания Елена САВЧЕНКОВА:

- На мой взгляд, важно, что в голосовании может принять участие любой человек, в том числе молодежь в возрасте от 14 лет. То есть мы уже с раннего возраста включаем подростков в решение взрослых вопросов, показываем им - от них зависит наша жизнь. Спасдеменцы не впервые участвуют в обсуждении объектов благоустройства, пример этому - наш городской парк. Рейтинги нынешнего голосования дадут положительный опыт не только в сфере благоу-

стройства, но и при принятии иных социально значимых решений. Так, в этом году все сельские поселения приняли участие в программе совместного бюджетирования, в результате чего в каждом поселении будут решены вопросы улучшения жизни селян. Это и благоустройство общественных мест, воинских захоронений, ремонт дорог, освещение улиц и строительство водопровода. Главное в этом то, что люди сами решали, какие вопросы важнее и как их решить.

Как сказал спикер областного парламента Геннадий **НОВОСЕЛЬЦЕВ**, «Каждый человек хочет жить в чистом, красивом городе, поселке, деревне, иметь возможность комфортно отдыхать, с пользой проводить досуг на природе, заниматься спортом, передвигаться по хорошим тротуарам и дорогам.

В последние несколько лет такая возможность появилась благодаря двум важным программам: «Комфортная городская среда» и инициативное бюджетирование. Жизнь во многих населенных пунктах после участия в них значительно изменилась в лучшую сторону. Появились новые «точки притяжения», которые востребованы людьми и создают особую атмосферу».

Валентина ДМИТРИЕВА.
На снимке: реконструкция городского парка продолжается.

Фото Екатерины НИКИШКИНОЙ.



Новости культуры

Новыми будут даже кулисы

В районном Доме культуры подходит к завершению реализация проекта партии «Единая Россия» «Культура малой Родины», в рамках которого заменены кресла в зрительном зале и приобретена новая «одежда сцены».

Не секрет, что большинство сельских клубов, домов культуры нуждаются в ремонте, обновлении материально-технической базы и расширении возможностей для улучшения качества проводимой работы. Спасдеменский районный Дом культуры не исключение. Зрительный зал сданного в эксплуатацию в 1976 году учреждения с тех пор не видел капитального ремонта.

В этом году благодаря участию в федеральном партийном проекте «Единой России»

«Культура малой Родины», направленного на поддержку и повышение качества работы учреждений культуры, у муниципалитета появилась возможность сделать долгожданный ремонт. За короткое время рабочие провели демонтаж отслуживших свой срок кресел и приступили к капитальному ремонту полов, средства на который были выделены из местного бюджета. Только после полной замены и покраски пола приступили к установке 380 новых театральных кресел.

Вдобавок в ближайшее время сцену зрительного зала украсит новая «одежда» - это занавес, кулисы, верхние кулисы - падуги, арлекин и задник. На очереди монтаж светового оборудования.

Зрительный зал Дома культуры - единственный в районе, способный собрать вместе большое количество людей. Здесь проходят все значимые мероприятия. Так что пустовать концертному залу не приходится.

Екатерина НИКИШКИНА.
Фото автора.



Официально

Владислав Шапша поручил ускорить внедрение современных решений в медицинскую информационную систему региона



13 мая губернатор Владислав Шапша провел рабочее совещание по внедрению в области медицинской информационной системы (МИС). Речь, в частности, шла о текущем организационно-экономическом состоянии цифровизации регионального здравоохранения.

В совещании приняли участие руководители профильных министерств - здравоохранения и цифрового развития, ведущих лечебно-профилактических учреждений, а также организаций - разработчиков программного обеспечения.

С целью эффективного внедрения МИС в 2018 году в области был создан Региональный центр компетенций. Активно работает единая регистратура региона. Введена в эксплуатацию новая защищенная сеть передачи данных. Тяжелое оборудование подключается к центральному архиву медицинских изображений. Продолжается внедрение и развитие медицинских информационных систем.

По оценке Министерства здравоохранения России в рейтинге развития цифровой зрелости субъектов страны в сфере здравоохранения за 2020 год, рассчитанном на основе достижения показателей и результатов федерального проекта «Создание единого цифрового контура в здравоохранении на основе Единой государственной информационной системы в сфере здравоохранения (ЕГИСЗ)», Калужская область занимает 16 место.

Вместе с тем необходимо внедрение современных, усовершенствованных программных решений, которые в конечном итоге позволят максимально автоматизировать все процессы, касающиеся оказания медицинской помощи населению. По мнению губернатора, правильно их разработать можно только совместными усилиями непосредственных пользователей - медицинских работников - и IT-специалистов. «Для того, чтобы это действительно приносило пользу делу и был реальный результат», - акцентировал Владислав Шапша.

Губернатор поручил в ближайшее время полностью внедрить во всех медицинских учреждениях области те составные части информационной системы, которые пока работают не в полную силу, а также продолжить разработку наиболее оптимальных программных решений. Рабочие совещания по модернизации медицинской информационной системы региона планируется проводить регулярно.

Моя семья, моя Россия



На международной платформе творческих конкурсов «Я Россия» (patrioticart.ru) стартовал Всероссийский конкурс рисунков «Моя семья, моя Россия».

Его цель - сохранение и укрепление нравственных ценностей общества, семьи как фундаментальной ячейки общества, традиций патриотизма и гуманизма, культурного, научного и творческого потенциала страны.

В конкурсе могут принять участие все граждане Российской Федерации и соотечественники за рубежом, вне зависимости от возраста и навыков: обучающиеся общеобразовательных организаций, а также специализированных художественных школ, вузов, кружков и члены их семей. Темы конкурса: «Россия будущего глазами ребенка», «Семья», «Защита жизни до рождения - образ материнства».

Конкурс проводится при поддержке Уполномоченного при Президенте РФ по правам ребенка, Главного военно-политического управления Вооруженных Сил РФ, Уполномоченного по правам человека в Российской Федерации, Патриаршей комиссии по вопросам семьи, защиты материнства и детства, Федерального агентства по делам СНГ, соотечественников, проживающих за рубежом, и по международному гуманитарному сотрудничеству (Россотрудничество) и Всемирного Русского Народного Собора.

Принимать работы можно в онлайн-формате в период с 2 по 31 мая 2021 года.

Все участники и лауреаты конкурса получают памятные грамоты, победители будут награждены ценными призами: путевками в детские оздоровительные лагеря, экскурсиями, электронными устройствами.

Министерство внутренней политики и массовых коммуникаций Калужской области.

Информация доступна на сайте областной администрации: www.admoblkaluga.ru.

Кто такие пионеры



Сегодня отмечается День пионерии - одна из знаменательных дат, незаслуженно забытых с распадом СССР.

Ровно 99 лет назад на съезде комсомола было принято решение о создании Всесоюзной пионерской организации. В советское время она была настолько всеохватной, что слово «пионер» было синонимом понятию «ребенок школьного возраста». У пионеров были свои законы и свой устав. Они занимались общественно-полезными делами, стремились хорошо учиться, старались соблюдать заветы Ильича и быть примером для всех. В ходе Великой Отечественной войны пионеры вместе со взрослыми встали на защиту страны. Школьники помогали работать в тылу, принимали участие в партизанском движении, были членами подпольных организаций. Многие пионеры за заслуги перед Отечеством получили государственные награды. Четыре юных пионера стали Героями Советского Союза: Валя Котик, Леня Голиков, Марат Казей и Зина Портнова. Символом пионеров был красный галстук, девиз «Будь готов!», а ответ на него звучал «Всегда готов!». Для советских детей не было страшной наказания, чем исключение из пионеров. Еще буквально 30-40 лет назад о том, кто такие пионеры, знали все дети нашей огромной страны, а что знает о них сегодняшняя молодежь? За ответом мы отправились в городскую школу №1 к учащимся начальных классов и получили, мягко сказать, неожиданные ответы.

Учащиеся второго класса:

Аня: - Пионеры - это мальчишки, которые воевали на войне.
Снежана: - Это люди, которые зарабатывают много денег.
Таисия: - Это все старые и пожилые люди.
Дима: - Дети, которые были в пионерских лагерях и их там обучали разведке.

Дима: - Это дети, которые отдыхали в пионерлагерях. Мне бабушка рассказывала, что каждый год туда ездила.

Варя, ученица третьего класса: - Пионеры - это люди, которые пели и вообще были веселыми.

Учащиеся четвертого класса:

Никита: - Пионеры - это военные в лагерях.
Дима: - Добрые люди, которые всем помогали.
Алексей: - Это пожилые люди на пенсии, у которых что-то сломано.

Женя: - Это ученики, которые всем помогали и носили красные галстуки. Мне папа рассказывал, что если какой-то ребенок нашкодил, у него этот галстук снимали.

Наташа: - Это хорошие люди, добрые детки в красных галстуках, которые слушали старших, помогали младшим. И если кто-то забывал повязать галстук, его наказывали.

Вот такие они - современные ровесники пионеров.
 Екатерина НИКИШКИНА.

Стихи местных авторов

Этот памятный День Победы

В этот памятный День Победы
 Все ликуют - цветы, весна.
 За него наши прадеды, деды
 Свои жизни отдали тогда.
 Взрывы, бомбы, лепел, беда
 Окружали людей тогда.
 Но спасение, мир для нас
 Принесли наши предки в тот час.
 Я хожу и смотрю сейчас,
 Как бегут эти дни весны.
 И слезы бегут из глаз,
 Вспомня ужас войны.
 Много дней и ночей прошло.
 Вспоминаем мы их иногда.
 Стало нам теперь хорошо,
 Этот день мы будем помнить всегда.
 В этот памятный день Победы
 Я желаю добра всем вам,
 Ветеранам, воинам, дедам
 Благодарность свою отдам.

В. ИВАНЮШКИНА,
 г. Спас-Деменск.

Спрашивали - отвечаем

В КПК нет страхования сбережений, как в банке

В рекламе кредитных потребительских кооперативов повсеместно пишут о том, что сбережения застрахованы. Так ли это?

Заместитель управляющего Калужским отделением Банка России Лариса Захарова:

Потенциальные пайщики должны насторожиться, если им сообщают о гарантированном страховании вложений. Надо иметь в виду, что привлечение денежных средств в КПК осуществляется по договору передачи личных сбережений. Это не может называться «вкладом», и государственная система страхования вкладов на сбережения членов КПК не распространяется. При этом, кооператив вправе застраховать свои интересы в страховых организациях на коммерческой основе, но надо обязательно изучать документы по страхованию. В договоре страхования может быть множество нюансов. Случается, что в них включаются такие условия, что получение выплат становится невозможным. Например, когда страхуется имущество КПК от пожара или землетрясения, предпринимательские риски кооператива, но никак не денежные средства пайщиков. Кроме того, практически всегда сумма страховки по договорам страхования, заключенным КПК, не соразмерна денежным средствам, привлеченным от пайщиков, и составляет символическую сумму.

Также на рынке сейчас появляются организации, которые называют себя потребительскими обществами или потребительскими кооперативами и привлекают денежные средства граждан под высокие проценты. Деятельность данных организаций не поднадзорна Банку России, а денежные средства, привлекаемые такими организациями, также не подпадают под государственную систему страхования вкладов.

Подробнее ознакомиться с информацией о работе кредитных потребительских кооперативов можно на специальном просветительском ресурсе Банка России Fincult.info, где разбираются ситуации, с которыми может столкнуться каждый, - от планирования личного бюджета до поиска оптимальной стратегии формирования будущей пенсии.

УФНС России по Калужской области во избежание недопущения денежных средств в бюджеты бюджетной системы Российской Федерации информирует, что в соответствии с графиком закрытия действующих банковских счетов, открытых территориальными органами Федерального казначейства в подразделениях Банка России, 04.05.2021 предусмотрено закрытие ранее открытых территориальными органами Федерального казначейства в подразделениях Банка России балансовых счетов № 40101 «Доходы, распределяемые органами Федерального казначейства между бюджетами бюджетной системы Российской Федерации».

Сообщаем реквизиты действующего счета УФК по г. Санкт-Петербургу:
 Номер банковского счета 40102810945370000005
 Счет 03100643000000017200
 БИК 014030106
 Наименование банка получателя СЕВЕРО-ЗАПАДНОЕ ГУ БАНКА РОССИИ/УФК по г. Санкт-Петербургу г. Санкт-Петербург

Лучшие экологические проекты позволят калужским школьникам выиграть путевку в «Орленок»

Заявки на международную детско-юношескую премию «Экология - дело каждого» начали принимать с начала апреля. Интересные, нестандартные, креативные идеи, выдающиеся проекты, посвященные сохранению окружающей среды, организаторы ждут от детей и подростков от 7 до 16 лет.

Работы в формате презентаций и видеороликов принимают на сайте <https://экологияделокаждого.рф/> до 1 октября. Участвовать можно индивидуально и в группе до четырех человек.

Победителей и лауреатов наградят 25 ноября на торжественной церемонии в Москве. Авторам лучших проектов подарят путевки в экологический лагерь на базе ВДЦ «Орленок».

Внимание, работа!

Почтовому отделению №1 срочно **требуется почтальон**. Оклад - 13500 руб. плюс доплаты, тел. 2-24-63.

Если вы творческая личность, умеете найти контакт с собеседником, вы можете попробовать себя в журналистике.

Редакции газеты «Новая жизнь» **требуется корреспондент**, тел. 2-15-30.

АВТОВЫКУП В ЛЮБОМ СОСТОЯНИИ. Отечественные, иномарки, битые, не на ходу. **Срочно. Дорого. Эвакуатор.**



Помощь при подборе авто. Тел. 8-920-873-05-17.

ПРОДАЕТСЯ домашнее коровье МОЛОКО. Цена - 70 руб./п. Тел. 8-926-831-70-74.

ОБЪЯВЛЕНИЯ

ПРОДАЕТСЯ «Москвич-2140» Люкс, тел. 8-920-878-80-17.

XXX ПРОДАЕТСЯ дом с участком в Лазинках, тел. 8-916-583-58-50.

XXX ПРОДАЕТСЯ металлический гараж 4,6x2,2 на вывоз, тел. 8-916-583-58-50.

Подписка-2021

Уважаемые подписчики! Продолжается подписка на нашу газету на II полугодие 2021 года

Цена газеты:
 на 6 месяцев - 519 руб. 78 коп.,
 на 3 месяца - 259 руб. 89 коп.,
 на 1 месяц - 86 руб. 63 коп.

Для участников, ветеранов войны и инвалидов I и II групп:

на 6 месяцев - 445 руб. 50 коп.,
 на 3 месяца - 222 руб. 75 коп.,
 на 1 месяц - 74 руб. 25 коп.

Подписная цена в редакции (без доставки):
 на 6 месяцев - 240 руб.,
 на 3 месяца - 120 руб.,
 на 1 месяц - 40 руб.

Бывшие сотрудники райкома КПСС искренне скорбят по поводу смерти НАУМОВА Алексея Дмитриевича и выражают соболезнования родным и близким.

«Новая жизнь»

УЧРЕДИТЕЛИ: автономная некоммерческая организация «Редакция газеты «Новая жизнь» и администрация МР «Спас-Деменский район».

Газета зарегистрирована Управлением Роскомнадзора по Калужской области Свидетельство ПИ № ТУ 40-0053

Индекс для подписки ПР284.

Цена свободная.

Главный редактор В. Н. ФИТИСОВА.

12+

Позиция редакции газеты может не совпадать с точкой зрения авторов публикуемых материалов. Письма, рукописи, фотографии и рисунки не рецензируются и не возвращаются.

Адрес редакции и издателя: 249610, Калужская обл., г. Спас-Деменск, ул. Советская, 104.
 Телефоны: редактор - 2-15-30, отдел общественно-политических, социально-экономических проблем, бухгалтерия, сельскохозяйственный отдел - 2-17-58, отдел набора и верстки - 2-12-59.
 E-mail: novaja@kaluga.ru Дежурный редактор Е. И. НИКИШКИНА.

Набрано и сверстано в редакции газеты «Новая жизнь». Отпечатано в КРОФИСМК «Губерния», 248640, г. Калуга, пл. Старый Торг, 5. Тел. 57-40-70 oblizdat@kaluga.ru Индекс 51766. Объем 1 п. л. Тираж 1200. Заказ Подписано в печать 17.05.2021 г. по графику в 17.00, фактически в 15.00.

Материалы в такой рамке публикуются на коммерческой основе. Ответственность за содержание рекламных текстов несет рекламодатель.